2007年上学期《数字电路与逻辑设计》期末考试试卷(C卷)

适用班级:0633  0636    出卷人:黎明

一 填空题(每空2分,共20分)

1. 单稳态触发器具有       和        两个不同的工作状态.

2. 二进制数之间也可以进行加,减,乘,除运算,这种运算称为          .

3. 两个变量异或运算的逻辑函数可以记作       ,同或运算的逻辑函数试可以记作       
4. 矩形脉冲中周期性重复的脉冲信号中,两个相邻的脉冲时间的间隔称为       
5. 矩形脉冲中用        表示单位时内脉冲重复的次数.

6. 数值比较器7485有两种扩展方式,分别是_________         和          .
7. 时钟信号,简称时钟,用_____来表示.

二  选择题(每题3分,共30分)

1. 二进制数1110相对应的十进制数为(     )

A. 14      B. 10     C. 8      D. 6

2. 逻辑代数的运算中,Y=A·B表示的是(     )运算

A.与       B.或     C. 非     D.异或

3. 对于3变量的逻辑函数,其最小项的数目是(      )个

A.3        B.4      C.8      D.16

4. 对于2个变量的函数,如果画卡诺图时.共有(      )个小方格.

A.2        B.4      C.3      D.6

5. RS触发器的特性方程为Qn+1=S+
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.其约束条件为(     )

A.SR=0     B.SR≠0    C.SR=1    D.ST=0或SR=1

6. 在TTL门电路中.下列(     )系列的特点是功耗低,但工作时间长.

A.74       B.74L    C.74H     D.74S

7. 在逻辑代数中,1+A是等于(     )

A.2A      B.1     C.A     D.1+A

8. 下列(    )二进制数表示是正确的

A.1010    B.789    C.A3    D.C5

9. 将十进制数15转化为二进制数,下面相对的是(     )

A.1000    B.1001    C.1011    D.1111

10. 在二进制运算中,100加上011等于(     )

 A.111     B.001     C.110     D.1110
三、判断题：（每小题2分，总分20分）

1、对于大规模集成电路，最简的标准是使用的集成电路数目最少，种类最少，而且连线也最少.（   ）

2、二进制数之间是不能进行加、减、乘、除运算的.（  ）

3、将十进制数41转换成等值的二进制数可以采用除以2取余的方法.（  ）

4、时序逻辑电路中的存储电路可以不需要.（   ）

5、同步时序逻辑电路中，各个触发器都具有相同的时钟信号.（   ）

6、序列信号发生器可以由计数器和数据选择器构成.（   ）

7、移位寄存器型计数器有环形计数器和扭环形计数器两种.（   ）

8、施密特触发器可以将正弦波和杂波变成方波.（   ）

9、脉冲信号是作用时间很长的电压和电流信号的统称.（   ）

10、在多谐振荡器的反馈回路中串联石英晶体，可以大大提高多谐振荡器频率的稳定性.（   ）

四、化简下列逻辑函数.（每小题5分，共20分）
   1、
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              2、F=AB+ABCD

五、证明题：（每小题5分，共10分）

1、证明
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2、证明、
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六、下面给出了输入与输出的逻辑关系，请画出相对应的逻辑电路图.

   1、L=AB+BC                  2、
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